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Baisse du barème de l'aide MaPrimeRénov'
Question écrite n° 4411

Texte de la question

M. Jocelyn Dessigny attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche concernant la révision à la baisse du barème de l'aide MaPrimeRénov'. Ce
dispositif subira plusieurs ajustements en 2025, principalement motivés par des considérations budgétaires et
stratégiques. Après une réduction de 30 % des aides à l'installation d'appareils de chauffage au bois en avril
dernier, une nouvelle baisse est prévue dès le début de l'année 2025. En huit mois, le soutien public pour ces
équipements aura donc été réduit d'un tiers. Pourtant le chauffage au bois, en granulé, est plébiscité en tant que
solution écologique, économique et locale. Dans une logique d'économie circulaire issue de l'industrie bois-forêt,
le granulé contribue à la souveraineté énergétique française, avec une autonomie de production nationale
estimée à 85 %. La réduction de l'aide ignore la modernisation des équipements et l'amélioration de la qualité
des combustibles. Le coût des granulés est aujourd'hui inférieur à 350 euros la tonne, soit une solution trois fois
moins chère que l'électricité, deux fois moins chère que le gaz en citerne et 40 % moins chère que le fioul ou le
gaz de ville. Les plaquettes forestières, livrées à la tonne, reviennent à un coût moyen de 100 à 120 euros la
tonne, ce qui en fait une solution particulièrement compétitive pour les installations de chauffage collectif ou
agricole. Les bûches, quant à elles, se positionnent entre 80 et 100 euros le stère, en fonction des essences et
du conditionnement. Cela en fait une énergie encore très abordable pour les ménages équipés de chaudières ou
d'inserts performants. Le chauffage au bois, sous toutes ses formes (granulés, plaquettes, bûches), émet en
moyenne 26 g de CO2 par kWh, contre 200 à 300 g pour l'électricité ou les combustibles fossiles. Les systèmes
modernes garantissent des performances élevées tout en réduisant les émissions de particules fines. La baisse
du barème va à l'encontre des recommandations du Secrétariat général à la Planification écologique (SGPE),
qui préconise le soutien au chauffage domestique au bois sous certaines conditions. Il souhaite savoir quelles
mesures elle envisage de prendre pour soutenir l'ensemble de la filière biomasse qui sera directement impactée
par la révision du dispositif MaPrimRénov'.
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